

特赦令给了我重生的希望

中秋前夕一批特赦对象被依法释放

新华社 刘奕湛 陈文广 熊琳 吴光于 刘邓

2019年6月29日,十三届全国人大常委会作出决定,国家主席习近平签署发布特赦令,在中华人民共和国成立70周年之际,对部分服刑罪犯予以特赦。

经过有关部门的有序高效工作,一批符合特赦决定规定的老年人、未成年人、女性罪犯在我国传统的中秋佳节前夕被依法释放。他们纷纷表示,感谢党和国家对他们的无比关怀,一定珍惜这来之不易的机会,做一个对社会有用,对家庭负责的守法公民。

“当我得知丈夫去世的消息时,想到家中还有年幼的孩子无人照顾时,顿时对生活 and 未来失去了信心,而习主席颁布的特赦令又给了我重生的希望,感谢习主席,感谢政府,感谢监狱警官在炎热的夏天为我奔波取证。”站在法庭上的刘某宏激动的心情久久未能平静,“中秋佳节马上就要到了,能够在这样的节日与家人团圆是我不曾想到的事情,这个节日我会好好陪陪儿子。”

2018年,刘某宏因赌博罪被判处有期徒刑二年。服刑期间,不幸的事情在这个家庭发生,刘某宏的丈夫在2018年11月27日去世,留下了仅14岁的儿子小伟独自一人在亲戚家。“感谢特赦,让妈妈回家,

我不再孤单了。”小伟说,他会努力学习,将来做有益于国家的人,回报社会。

2019年9月2日,湖南省长沙市中级人民法院审理认为,刘某宏完全符合特赦的条件,根据特赦令的相关规定依法予以特赦。

当天,刘某宏的姐夫也来到长沙市中级人民法院。他说,习主席的特赦令,让我们感受到了党和国家对女性的特殊关怀,让这个濒临破碎的家庭重拾往日的温暖。

在北京市监狱管理局所属天堂河女所,刚刚过完19岁生日的田某从北京市第二中级人民法院法官手中拿到了特赦裁定书。1年多前,失恋后的她开始沉沦,伙同他人实施敲诈勒索犯罪,最终获刑入狱,刑期1年10个月。

“被抓的那一瞬间,我的内心反而轻松了。”在随后召开的北京市监狱管理局特赦教育大会上,田某这样剖析自己:非法所得虽然让她吃穿用都比别人好,但依然难掩内心空虚。“我很清楚,那些钱是以伤害别人为代价,不是堂堂正正挣来的。”

“经过综合评定,我们认为田某服从管理,学习认真,态度端正,在班内能够帮助学习吃力的罪犯学习,综合表现良好,无违法违纪行为。”天堂河女所副所长张拥春说。

2019年6月底,田某在所内每晚组织

集体观看新闻联播时获悉了特赦这一消息。“看到自己符合‘犯罪的时候不满十八周岁,被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的’特赦条件,我非常高兴、非常激动。”随后,田某就书写了申请书。2个月后,她迎来了人生的转折——特赦申请获批。

田某告诉记者,被赦了刑并不意味着赦了罪,以前对国家和社会造成的伤害要用一生来弥补。“在女所的这些日子,女儿有了很大改变。长大了,也懂事了。”从山西老家赶来接女儿的田某父亲告诉记者,党和政府的好政策让一家人中秋前夕可以重聚,万分感激。“我一定会倍加珍惜,履行好做父亲的责任,引导她走上正确的人生道路。”

同样属于特赦决定中第七类罪犯的张某海因犯诈骗罪被判处有期徒刑2年4个月,罚金3万元人民币,刑止日期为2020年3月29日。

海南省三江监狱刑罚执行科副科长吴清东告诉记者,特赦对象张某海在服刑前主动将诈骗犯罪赃款7万元退给受害人并取得谅解;在三江监狱服刑期间做到认罪服法,服从民警管教,遵守各项监规制度,积极参加监狱组织的各项教育学习和生产劳动,没有发生违纪违规的行为。

张某海获特赦后的心情非常激动:“国

家越来越强大,社会越来越进步,感谢国家和政府给我这次机会,早就盼着回家的一天。最想跟爸爸、妈妈、弟弟、外婆一起吃一顿中秋团圆饭,我现在特别想吃妈妈做的鱼。”张某海说,家里已经买好了月饼等他回家团圆。

每逢佳节倍思亲。现年77岁的乌尼某某做梦也没有想到,有生之年还能和家人再次团聚,还是在中秋佳节到来之际。2016年7月15日,乌尼某某因犯非法制造枪支罪被判处有期徒刑十年,那种绝望让他一度有了轻生的念头。

9月3日上午,四川甘孜监狱内,甘孜藏族自治州中级人民法院审判监督庭庭长袁军宣读了对乌尼某某的特赦裁定。

已经在监狱中度过了三年多时间的乌尼某某激动得有些声音发颤。他告诉记者,学习了《中华人民共和国主席特赦令》,意识到自己符合第六类标准时,简直不敢相信。“监区干部也为我感到高兴,家人和乡亲们得知后也特别的高兴。虽然我犯了罪,国家依然没有放弃我。”

“感谢习主席、感谢党对高龄、残疾罪犯的关心,让我叔叔在有生之年还能享受天伦之乐,中秋佳节能够与家人团圆。我们将以自家这个活生生的例子来宣传党和国家的好政策,带头遵纪守法。”紧紧搀扶着老人,乌尼某某的侄子乌尼乌合眼含热泪。

“童心巧手”迎中秋



9月11日,孩子们在老师的带领下绘制家乡新面貌(无人机拍摄)。

当日,浙江省长兴县画溪街道长桥中心幼儿园举办“童心巧手”迎中秋活动。孩子们在老师的带领下参加“八月十五月儿圆”废旧纸浆制作月亮、师生长卷“手绘家乡新面貌”、传统月饼迎中秋等活动,共同感受传统文化的魅力。

新华社 徐昱 摄

“百名红通人员”黄平回国投案

新华社

2019年9月11日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经广东省追逃办和汕头市监委不懈努力,“百名红通人员”、职务犯罪嫌疑人黄平回国投案并积极退赃。这是党的十九大以来第12名归案的“百名红通人员”,也是开展“天网行动”以来第60名归案的“百名红通人员”。

黄平,男,1963年9月出生,广东广弘华侨铝加工有限公司(国有企业)原法定代表人、总经理,涉嫌受贿罪,2014年5月外逃。2014年11月,汕头市人民检察院对黄平立案侦查。2015年4月,国际刑警组织对其发布红色通缉令。2018年1月,该案移交汕头市监委办理。

中央追逃办负责人表示,黄平作为第60名归案的“百名红通人员”,其成功归案再次彰显了党中央有逃必追、一追到底的坚定决心和鲜明态度,体现出国家监察体制改革形成的制度优势不断转化为治理效能,是国企领域职务犯罪追逃追赃的重要成果。只要还有一个腐败分子在逃,追逃追赃工作就一刻也不会停歇;不管腐败分子逃到哪里,都会将其缉拿归案、绳之以法。再次正告境外在逃腐败分子,彻底放弃幻想,尽快回国自首,争取宽大处理。

缴获虎皮

拱北海关11日发布,该关近期与南宁海关开展联合查缉行动,破获一起走私象牙、虎、熊制品等濒危物种及其制品进境案,一举打掉7个走私团伙,抓获涉案人员40名,缴获象牙、整张虎皮、犀牛角等濒危动物及其制品300余件,案值8000余万元。

9月11日,工作人员在展示缴获的整张虎皮。

新华社 梁伟 摄



国台办正告民进党当局： 立即缩回伸向香港黑手

新华社 李寒芳 石龙洪

国务院台办发言人马晓光11日在例行新闻发布会上应询指出,我们再次正告民进党当局,立即缩回伸向香港的黑手,停止插手香港事务,停止纵容、庇护暴力激进分子,停止破坏两岸关系的行为。

有记者问,针对香港近期局势,蔡英文和民进党当局不断插手,不仅攻击大陆,诋毁“一国两制”,更公然邀请乱港头目访台,为暴力激进分子提供庇护。请问发言人有何评论?

马晓光回答说,我们多次指出,民进党当局在近期香港事态中扮演了极不光彩的角色。他们煽风点

火、推波助澜,与“港独”势力相勾结,企图搞乱香港,破坏“一国两制”。他们不断借机攻击诬蔑大陆,煽动岛内民粹,制造“反中”“恐中”氛围,捞取选举利益。近日,更置台湾民众安全和福祉于不顾,公然邀请“港独”分子访台,为暴力激进分子提供庇护,让台湾成为“避罪天堂”,为祸台乱台打开大门。

他强调,“港独”和“台独”都是毒瘤,严重损害两岸同胞、香港同胞的利益,损害中华民族的整体利益。如果任由“两独”合流,不仅祸害香港,也终将会祸害台湾。相信广大台湾同胞对此看得清楚,会予以坚决抵制。

有记者问,西方和台湾岛内某

些势力借香港局势宣扬“一国两制”失败,甚至把“一国两制”当成洪水猛兽。发言人对此有何评论?

马晓光应询指出,“一国两制”是解决国家统一问题的科学构想,它尊重历史、尊重现实,照顾各方利益,对于台湾来说,这是一种最佳的选择。关于探索“一国两制”台湾方案,习近平总书记明确强调了“三个充分”：“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况,会充分吸收两岸各界意见和建议,会充分照顾到台湾同胞利益和感情。相信随着时间推进,越来越多台湾民众能够正确看待、理解并最终接受“一国两制”。